

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI TERÜLETÉNEK NAPILAPJA

III. ÉVFOLYAM, 3. SZÁM.

1946 JANUÁR 4, PÉNTEK

Öry István és az igazság

Ujsággal oldja meg Öry István a dolgozók közellátását

Tudomásul kell vennie a reakció, hogy a szervezett munkások követelése nem „pártpolitikai igazság” és „demagógia”, hanem türelmük végső határát jelenti.

A szervezett munkásság 3 napos határidőt adott a főispánnak a dolgozók jogos követeléseinek teljesítésére, de a bekövetkezett események megmutatták, hogy a főispán különböző üres kifogásokkal a dolgozók jogos követeléseit mellőzve akarja a teret ellopni és ellaposítani. Határozottan leszögezzük, hogy ezeket a követeléseket nem a „kajkózatlan” szakszervezeti tagok, hanem az osztályharcos, öntudatos szervezett munkások állítják fel és ezekhez minden körülmények között és a végsőkig ragaszkodnak. Miután a főispán ezeket a követeléseket 3 nap alatt nem teljesítette, a szervezett munkásság — akármilyen szíriánhangot is ereget feléje a háttérben meghúzódó reakció — nem tekintheti főispánnak és közellátási ügyi kormánybiztosnak Öry Istvánt. Ezt pedig tudomásul kell vennie mindenkinek, mert amilyen becsületességgel és következetességgel építették és építik újja az országot mi, szervezeti munkások, éppen olyan következetességgel építjük újja a demokráciánkat is. Készek vagyunk demokráciánkat minden eszközzel megvédeni, ha kell, küzdelemmel és foggal is és készek vagyunk minden akadályt, amit a reakció felállít, az útból elhárítani.

Nyilvánvaló hazugság a „Debrecezen” nek az az állítása, hogy itt egyesek akciójáról lenne szó és nagyon is kiáltják a lólabát, amikor a szervezett munkások követeléseit ilyen színben igyekeznek feltüntetni. Ezzel azt akarják elérni, hogy a szervezett munkásokat elválasszák saját maguk által választott vezetőitől és ellentétet szítsanak közöttük. Természetes, hogy ez a reakciónak nem sikerülhet, mert a szervezett munkásság és értelmiség egységesen harcol követeléseikért és nem dől be a reakció ismert trükkjeinek. Ezt a határozatot pedig az összes szakszervezetek sokszereztől származó nagygyűlése hozta meg. A nagygyűlésen a szervezett munkások jogos elkeseredése oly magasfokú volt, hogy komolyabb következményektől kellett tartani. A szervezett munkásság öntudatos vezetői valósággal testükkel védelmezték meg Öry főispánt a jogon felháborodott munkások ükeltől.

A mi magyarságunk nem a milliók vagyonok megszerzéséből, hanem áldozatos munkából áll az ország újjáépítésében és nem frázis, hanem valóság. Mi nem hangoztatjuk annyira magyarságunkat, mert

emögött a hangos magyarkodás mögött ott settenkedik a reakció és éppen ennek munkája nyomán fosztották ki és rombolták le országunkat.

Mit is takar tulajdonképpen ez a hangos magyarkodás és az úgynevezett tiszties polgári mult? Ez akarja leplezni Öry István Baross-szövetségi társelnökségét és az ugyancsak mögötte álló úgynevezett tisztességteljes reakciós urakat is. Egyetértünk Tildy Zoltánnal abban, hogy „Lehetetlen állapot az, hogy a kormányzati intézkedéseket helyi intézkedésekkel keresztyesszük.” Merőben törvénytelen és jogtalan cselekedet lett volna a debreceni munkásság részéről Öry főispán intézkedéseivel való szembehelyezkedés, ha Öry tevékenysége valóban a Tildy-kormány rendelkezéseinek szellemében állna és nemcsak a rendelkezések írott betűi között való bujkálásban merülne ki.

Ha már azonban Tildy Zoltánra hivatkozik a „Debrecezen”, akkor miért nem erre az idézetre hivatkozik: „Nem ott akarjuk folytatni, ahol 1944-ben abbahagytuk.” És: „Ez az ország lecsúszott a lejtőre.” Vagy: „Ami élelem található az országban, az elsősorban a dolgozóké, a szervezett munkásoké.” Ebben a kérdésben acélfalként áll a munkás, paraszt, haladó értelmiségi dolgozók nagy serege Tildy miniszterelnök mögött.

Mi, szervezett dolgozók tisztán látjuk a demokrácia tőgájában jelenkező reakciós metélyt és egyáltalában nem dőlünk be a főispán úr szendén élénk talált érzékenykedésének. Mi jól ismerjük az ő felfogását a szervezett munkásokról, még a régi időkben is mi a fasiszta Baross Szövetség társelnökétől nem is várhatunk mást.

A törvényes rendet mi is óhajtjuk, de az olyan törvényes rendből nem kérünk, amelyben egyesek teli magtárral rendelkeznek, a dolgozók ezrei pedig éheznek. A főispán úr pedig éppen ezeket a teli magtárakat védi a dolgozók rovására.

A „Debrecezen” tegnapl vezércikkje a régi, boldog 1939-43-as esztendőkre emlékeztet, mintha csak Nagy Imre hangját hallanánk a „Debrecezen Ujság—Hajdúföld” hasábjain.

Ami pedig a béke kérdését illeti, a szervezett dolgozók bizakodva néznek elébe, erre egyenes termelő munkánk feljogosít bennünket. Mi nem csodálkozunk azon, hogy a reakció félve néz a béke elé, erre meg is van minden oka.

Igy néz ki Öry István igaza.

SZAKSZERVEZETEK SZÜVETSÉGE.

30.000 liter petróleumot kap Debrecen

Simon Kovács József elvtársától, a Közellátási Ügyosztály titkárától nyert értesülésünk szerint 30.000 liter petróleum érkezik rövid időn belül Debrecenbe. Ennek eredményeképpen a fejadagokat felemelik. Örömmel vesszük tudomásul a Köz-

ellátási Ügyosztály illetékes közegének a petróleumellátás zavartalan-ságának biztosítására irányuló törekvéseit és megállapíthatjuk, hogy Debrecen ezen a téren kiváltságos helyzetben van az ország sok más városával szemben.

Ujabb terheket rótt a közellátási miniszter Hajdú megyére

A közellátási miniszter rendeletileg értesítette Öry István főispánt, hogy mivel egyes vármegyék nem teljesítették a jótételtel beszoigaltatást, kötelezi Hajdú vármegye főispánját, hogy 500 darab 130 kilón felüli sertés felvásárlására utasítást adjon. A kormányzat 20.000 pengőt fizet elősúlyban egy kiló sertésért. Öry István táviratilag válaszolt a közellátási miniszternek és bejelentette, hogy a rendeletnek

érvényt szerezni nem tud s csupán 300 sertés felvásárlására ad ki utasítást. Ismeretes, hogy Hajdú vármegye a beszoigaltatás terén az első helyen áll az országban és igen meglepőnek találjuk a közellátási miniszter rendeletét, amely más vármegyék hibáit Hajdú vármegye nyakába akarja varrni. Furcsa, hogy Öry István elvállalta 300 ser-

tés beszoigaltatását, anélkül, hogy ezt a kérdést a demokratikus pártokkal is megtárgyalta volna. Csodálkozunk majd a vármegye és Debrecen gazdái, ha a miniszteri rendelet értelmében katonasági igénybevitelével fogják beszoigaltatásokat. Egyet mindenesetre tartanak szem előtt, hogy a vármegye érdekeit a kormánytól Öry István főispán, közellátási kormánybiztos képviseli.

NINCS SZÉN! Meddő tanácsülés . . .

A körülmények, melyek között a rendkívüli tanácsülés az áramhiány ügyében összeült, nem voltak méltók sem Debrecen város, sem az ügy komolyságához. 11-től délután fél 3-ig várakozott a Villanygyár vezetője, míg a tanácsülés végre összeült.

A 100 millió államkölesön ügyében Bíró Béla és Erdei Pál elvtársak Postre utaznak. Az üzemi bizottság egy tagja motorolaj szerzésére Nagyváradra megy. Szén pillanatnyilag Debrecenben egyáltalán nincs. 800 tonna ki van utalva Salgótarjánból, — ennek ideérkezési ideje bizonytalan. — A MÁV-nak sincs szene, egy szerelvény Hatvanban, későbbi értesülés szerint Füzesabonyban van. Az áramhiány révén a gáz- és vízszolgáltatás is veszélyben van és bizonytalanná válik, hogy a hírlapnyomdák árammal való ellátása biztosítható-e?

A Villanygyár munkássága emberfeletti és elismerésre méltó munkát fejt ki. Az áramszünetek alkalmán két esetben is áramot produkált az egyetem számára, hogy ott egyik esetben egy súlyos műtét, másik esetben egy szülés lebonyolítható legyen. Tudatos rosszindulat vezet minden megnyilatkozást, mely a gyár sok áldozatot hozott munkásvezetőit akarja felelőssé tenni az áramszünetek telepe számára sem képes szénről gondoskodni.

Határozatban mondotta ki a tanácsülés, hogy szentet más, mint a Világítási Vállalat, semmilyen célra nem használhat fel.

A Világítási Vállalat igazgatói tisztjének betöltésével Csobai mérnök lesz megbízva. A kereskedelmi igazgató személye még bizonytalan. Az alapanyagok állandóan változó ára (például az olaj és a fekbőr ára ötszörösre emelkedett) állandó akadályt jelent a folyamatlan áramdíj inkasszáls számára. Hogy a Villanygyár teljesen fizetéseképtelenné ne váljék, hiszen a csökkent számú fogyasztókra a megnövekedett költség teljes egészében nem hárítható át, okvetlenül államszolgálynak van szüksége. Az egyetem kiállításba helyezte, hogy a Villany-

gyárral szemben fennálló nagyszűzű tartozását kifizesi.

A városvezetés hanyagokra mutat, hogy Bockó mérnök, Puskás összekötő tiszt és Fényes volt főkönyvelő személyében felesleges és nem kívánt alkalmazottakat tart a Villanygyár kebelében, holott a vezetőség maga is beismeri, hogy fent említetteket már három hónapja el kellett volna bocsátania.

A tanácsülés egyetlen érdemleges és eredményes határozata volt, hogy a villanygyári alkalmazottak emberfeletti munkájáért veszélyesség címén pótlék kifizetését rendelte el. Ezenkívül ígéretet kaptak a munkások, akik zsírról hónapok óta csak a feketézökkel kapcsolat-

ban hallottak, hogy a Zsirközpontról valamelyes zsírjuttatásban fognak részesülni.

A szénkérdésről, melynek a tárgyalás gerincét kellett volna képeznie a meglévő hiányszámoktól pontosan a nehézségeket és áldozatokat vállaló üzemi bizottságot és szemrehányás, az arra illetékes valamennyienek jelenlétében a szén szó. Az egész ülés folyása olybá tűnt, mintha éppen az arra illetékes elmenekülne a problémák elől, áthárítván a felelősséget azokra, akik a tényleges munkának és az érte kijáró el nem merésnek valóban oroszlanrép vállaltak.

A pénzügyi reformokat a pénzügyminiszter befejezetteknek tekinti

A pénzügyminiszter újból a legnagyobb nyomatékkal utal legutóbbi nyilatkozatára, amely szerint minden olyan híresztelés, mely a pénzügyi kibocsátásáról, újabb felülbélyegzésről és vagyonszármazásáról szól, minden

tárgyi alapot nélkülöző kokainnyal. A pénzügyi kormány a már kezeltülvált pénzükbélyegzéssel, másrészt a január 1-ével életbeléptetett valutázási betéttel a pénzügyi reformokat befejezetteknek tekinti.

Óvatossági intézkedések esetleges tifuszjárvány ellen

Már még a télen komolyabb tifuszveszély nem jelentkezett, a népjóléti miniszter elvtárs a különböző veszélyeztetett határszéleken tifusz megelőző óvintézkedéseket tett. A keleti határszél összes átúzó helyein, legyenek azok országút-, vagy vasúti átúzó helyek, óvintézkedési állomásokkal állítanak fel.

Békéscsaba, Záhony alkotják az egészségügyi zónáinak első részét, ahonnan egyenesen kórházba szállítják a betegeket. A második Kisvárd, Mátyásfalva, Borostyánfalva és a gyulai kórházak körébe tartozik, míg a harmadik vonal Debrecen—Szolnok—Szeged, a nagy körhízi központok és átúttétési városok. A tömeges határátúttétési esetek az összes átúttétet három hétre vesztégre átá helyezik, ha köztük kiütéses tifusz eset fordulna elő.

Egyes külföldi rádióhírek szerint Dél-Magyarországon tifuszjárvány de-

hőng. Ez nem felel meg a valóságnak. A tifusz esetek átlag az 1930-as évek táján mozognak.

Tárgyalások a közellátás javításáról

Kövágó József polgármester elvtársakon felkereste Bárányos Károly közellátásiügyi minisztert és kérte, sürgősen hívjon össze társai páni értekezletet a közellátás helyzetének megjavítása érdekében. A polgármester délelőtti felkeresésével Gorb Ernő közlekedésiügyi miniszter elvtársat is, akivel a szállítási kérdések megoldását beszélte meg.

Ársulati közleménye

ket felhívja a Népszövetség megállapítására, hogy a vasszén- és szén-árak emelkedése a gazdasági életben a legveszélyesebb tényező. A kormányzat kötelessége a vasszén- és szén-árak emelkedését megakadályozni. A kormányzat a vasszén- és szén-árak emelkedését megakadályozni fogja.

Ársulati közleménye
A kormányzat a vasszén- és szén-árak emelkedését megakadályozni fogja. A kormányzat a vasszén- és szén-árak emelkedését megakadályozni fogja.

Ársulati közleménye
A kormányzat a vasszén- és szén-árak emelkedését megakadályozni fogja. A kormányzat a vasszén- és szén-árak emelkedését megakadályozni fogja.

Ársulati közleménye
A kormányzat a vasszén- és szén-árak emelkedését megakadályozni fogja. A kormányzat a vasszén- és szén-árak emelkedését megakadályozni fogja.

K MŰSORA

10.00 óra: Uj hírek
11.00 óra: Híradó
12.00 óra: Beszélgetés
13.00 óra: Híradó
14.00 óra: Beszélgetés
15.00 óra: Híradó
16.00 óra: Beszélgetés
17.00 óra: Híradó
18.00 óra: Beszélgetés
19.00 óra: Híradó
20.00 óra: Beszélgetés
21.00 óra: Híradó
22.00 óra: Beszélgetés
23.00 óra: Híradó
24.00 óra: Beszélgetés

Ársulati közleménye
A kormányzat a vasszén- és szén-árak emelkedését megakadályozni fogja. A kormányzat a vasszén- és szén-árak emelkedését megakadályozni fogja.

Ársulati közleménye
A kormányzat a vasszén- és szén-árak emelkedését megakadályozni fogja. A kormányzat a vasszén- és szén-árak emelkedését megakadályozni fogja.

Ársulati közleménye
A kormányzat a vasszén- és szén-árak emelkedését megakadályozni fogja. A kormányzat a vasszén- és szén-árak emelkedését megakadályozni fogja.

Ársulati közleménye
A kormányzat a vasszén- és szén-árak emelkedését megakadályozni fogja. A kormányzat a vasszén- és szén-árak emelkedését megakadályozni fogja.

Ársulati közleménye
A kormányzat a vasszén- és szén-árak emelkedését megakadályozni fogja. A kormányzat a vasszén- és szén-árak emelkedését megakadályozni fogja.

Ársulati közleménye
A kormányzat a vasszén- és szén-árak emelkedését megakadályozni fogja. A kormányzat a vasszén- és szén-árak emelkedését megakadályozni fogja.

Ársulati közleménye
A kormányzat a vasszén- és szén-árak emelkedését megakadályozni fogja. A kormányzat a vasszén- és szén-árak emelkedését megakadályozni fogja.

Ársulati közleménye
A kormányzat a vasszén- és szén-árak emelkedését megakadályozni fogja. A kormányzat a vasszén- és szén-árak emelkedését megakadályozni fogja.

Védője

szerszédőgét Imre...
korúlt, kihaszna...
váltak meg a ne...
bb feladatok meg...
udta magát kivoa...
Fűtötte őt a re...
ami a multban...
bert fűtött Magyar...
totan állított, hogy...
hazai zsidóság...
s enyhítő körülmé...
véve, méltányos ite...

László szót...
ogán. A tarmet ok...
megtöltötte a hat...
mely Endre véd...
mentmondásokkal és...
rte. A vádlott ha...
zsidók kitepitését...
nak a hozzájárulá...
gvalósíthatónak.

az utolsó szó je...
hogy a kegyetlenk...
ben intőzködő pa...
k.
védekező bossz...
sogy a per olyan...
ott ra, amelyek tes...
és a kormányze...

Január 7-én hirdok

ban levő kal

donbocsátja. Min...
sátot magyar egy...
ajándékba és ez...
ezelni, mint a de...
stelt képeznek a...
tagok, akiknek...
tjuk miatt kivé...

zdenek

kapnak hivatalos

állalást jelent...
A könyvkereske...
többnyire arány...
kad olyan debre...
edő is, kinek ha...
félmillió pengő...
ll majd fizetnie...
gy ilyen mag...
bott haszonkulcs...
nyvszakma csak...
tud elviselni.

dők a kiadók...
ad megoldás, ami...
ne a nagy gon...
nyvszakma hely...

bajnokságot

ülturájának továb...
kkozók mennél sze...
koztatása céljából...
tetet, hogy a debre...
tővárosiakhoz ha...
sakkosapatbajnok...
középsékelásokat is...
A nagyobb egyes...
városi sakk-kör, a...
indíthatnának. Az...
y helyen játszhat...
etenként, vagy két...
délélt. Kétfeten...
meg lehetne oldani...
problémáját.

EGY SAKKBARÁT.

gánál

imonily-u. 2-b

isnyaszemfeszed. s...
ti és Grósz...
xtil és divatár...
lós-u. 2. Mozi kl...
árral szemben

Vásáry ur elintézi...

Mayer rendőrfőhadnagy felesége az I. számú körzetirodában élelmiszerjegyeit akarta kiváltani. Rövid 5 órás sorbanállás után a tisztviselő elé került, aki, mivel Mayerné iratai nem voltak teljesen rendben, jegyei nem voltak lebélyegezve, egyéni modorában csupán ennyit mondott: Takarodjon ki a helyiségből.

Mayer rendőrfőhadnagy, hat gyermekes családapa, másnap megpróbált soronkívül bejutni a körzetirodába, azonban felesége sorsára jutott. Felment a közzelláti ügyosztályra és ott dr. Szabó Gyula tanácsnoktól az I. számú körzetiroda illetékes tisztviselőjének nevét kérdezte meg, elmondván a történetet. Dr. Szabó Gyula nem tudott felvilágosítást adni, de szerencsére jelen volt Vásáry Miklós ur, aki — bár szerintünk nem illetékes a városi házi tisztviselő személyi ügyében —, azt felelte, hogy a rendőröknek nincs protekció. Mayer főhadnagy visszautasította az illetékielen beavatkozást, mire Vásáry ur kijelentette, hogy majd eljár az államtitkárnál és elintézteti Mayer főhadnagyot.

Nem tudjuk, milyen ügyekben szokott eljárni és kiket szokott elintéztetni Vásáry ur, de a legerélyesebben állást foglalunk minden ilyen kijelentéssel szemben, ami a mult idők urambátyám-korszakát idézi fel bennünk.

Allásvesztésre ítélték dr. Koller városi aljegyzőt

Beszámoltunk a „Néplap” tegnapi számában dr. Koller József városi aljegyző igazolásának ügyéről, amelyben tegnap délelőtti hozott ítéletet az I. számú igazolóbizottság. Figyelembevéve az összes tanuvalomásokot, dr. Koller antidemokratikus multbeli tevékenysége beigazolást nyert. Az igazolóbizottság Kollert állásvesztésre ítélte. Az ítélet kihirdetése után az igazolóbizottság elnöke az előirt szabályok értelmében megkérdezte Kollert, hogy kíván-e fellebbezni, mert ezt azonnal be kell jelenteni. Koller miután azt a felvilágosítást kapta, hogy az állásvesztés egyúttal a nyugdíj elvesztését is jelent, habozás nélkül bejelentette fellebbezését. Ugy látszik a nyugdíjaztatásba simán belement volna, de az állásvesztést nem volt hajlandó elfogadni. Elvárjuk, hogy a néphírség se hozzon enyhébb ítéletet Koller ügyében.

ARANYAT, ezüstöt, briliánst magas áron vesz KOLLÁR
ÓRÁS
KOSSUTH-U. 4.

Használt ruhaneműt, bútort, egyéb ingóságot veszek.

TÓTH ELEK
RAKOVSKY-U. 3. sz.
a műszerész helyén.

Mentsék meg a mentőket!

Írtunk már egy alkalommal a mentők súlyos és tarthatatlan helyzetéről. Ma Barkóczy István, a Mentőszakszervezet elnöke feltárta előttünk a szomorú képet, melyben Debrecen város helyzete e téren megmutatkozik. A 130.000 lakosú városnak egyetlen kocsija van, most másfél hélig ez az egy is javításra szorult s a mentőállomásról kis kézitargoncán és egy parasztszekéren, amin fát szoktak szállítani, vitték a szülőbetegeket a klinikára. Még halálosan súlyos esetekben sem tudnak Debrecen mentői segítséget adni. Annakidején Szoboszlórt behozták egy mentőautó roncsait, a Vagongyár ezt ingyen rendbehozta s ma már csak gumi kellene rá, hogy a szenvedők rendelkezésére álljon. Két eset fordult elő a mult héten. Hogy szerencsétlen anyák a nyitott szekéren szállták meg gyermeküket. Ha már emberi szempontok nem diktálnak megoldást, lássa be a városvezetés, hogy a mentőszolgálat nem is jelent többletkiadást, hiszen a módosabb rászorulóktól megtérülnek a költségek. Más kisebb városokban már van mentő-

kocsi. Szoboszló és Debrecen pilanatnyilag azonos apparátussal látja el mentőszolgálatát. Nem hisszük, hogy az auló, ami a város rendelkezésére áll, fontosabb és közérdekűbb célt szolgál, mint amilyent szolgálna a rendbehozott mentőautó. Talán mégiscsak van olyan fontos az emberélet, mint Debrecen élelmiszerekből való kifosztása, ami legnagyobb részleg ugyanacsak magánautókon történik.

A mentők javadalalmazása is aggasztó. 21 éves tűzoltó 61.220 pengő havi fizetést kap, a legfiatalabb 38.000 pengőt. A tűzoltók rongyosak, tűzoltóautó nincs, de ha volna, sem lehet félcipőben tüzet oltani. — csizmájuk pedig nincs a tűzoltóknak.

Elkerülhetetlenül felbomlik a tűzoltó- és mentőszervezet Debrecenben, ha a legsürgősebb segítséget nem nyújtja a város ennek a fontos szervnek. Nem igaz és nem nyugodhatunk bele, hogy bármilyen címen elodázzák a kérdés megoldását. Debrecen méltósága és lakóinak életbiztonsága nem tűr halasztást ezen a téren.

Milyen illetékeket kell fizetniük a kereskedőknek?

Rendeletileg rendezték az illetékek ügyét. A számlák illetékének összege a jövőben minden megkezdett 10 000 pengő után 30 pengő. Nyugták illetéke 1 százaléka. A munkaváltók részére kiállított szolgálati bizonyítványra 500 pengős bélyeg ragasztandó.

Az ajánlatok illetéke minden megkezdett 100.000 pengő után 100 pengő, de maximumán 2000 pengő. Összeg-megjelölés nélküli ajánlatoknál 2000 pengő.

Dolgozók fogasztási szövete alakul a Szabadság-telepen

A Szabadság-telepen lakó dolgozók összefogásával és a Magyar Kommunista Párt, valamint a Szociáldemokrata Párt támogatásával az Országos Szövetkezeti Tanács inenciói alapján a Szabadság-telepen fogasztási szövetkezet alakul. A szövetkezet, a dolgozók irányításával szakemberek fogják vezetni. A dolgozók demokratikus fel-fogására van, hogy a teipi kereskedő bevonásával óhajtsák megvalósítani terveiket.

Hamis pénzbélyegek!

Felhívjuk a közönség figyelmét arra, hogy az 1000 pengős bankjegyek lebélyegzésénél hamisítások történnek a következőképpen: A Nemzeti Bank által kibocsátott bélyeg helyébe orosz irással ellátott postabélyeget ragasztanak, amely színben megegyezik a Nemzeti Bank bélyegével. A hamis bélyegen ötágú csillag van és alól egy 60-as szám. Felkérjük a közönséget, hogyha észreveszi, hogy valaki ilyen 1000 pengőssel fizetni akar, az illetőt adják át a legközelebbi rendőrnek.

Illetmény-kimutatás

az alkalmazottak kereseti és jövedelemadójának lerovásához kapható a Szabadság nyomdában, Bajcsy-Zsilinszky-u. 16 és a SZIKRA könyvkereskedésben, Piac-utc 53.

Külföldre feladható postaküldemények

A postavezérigazgatóság közlése szerint levélpostai küldemények ezentúl a brit birodalom egész területére küldhetők. Az északamerikai Egyesült Államokba, Franciaországba, Lengyelországba, valamint a brit birodalom egész területére szóló levélpostai küldemények ezentúl ajánlottként is feladhatók. A küldemények kézbesítésével kapcsolatosan írtvány is kérhető.

Uj bélyegsorozatot bocsát ki a posta

A postavezérigazgatóság a közönség előzetes tájékoztatására közli, hogy hétfőtől, január 7-től kezdve egyes meghatározott küldeményfajták bérmentésére csak belföldi viszonylatban használható betű- és számjegyes általános forgalmú bélyegsorozatot bocsát ki. A bélyegsorozat forgalomból kivont bélyegek felülbélyegzésével készül. Az esetleges díjazabáltozás bekövetkeztekor e sorozat bélyegei továbbra is érvényben maradnak, de csak a kibocsátás napján érvényben volt értékösszegük erejéig. A szobanforgó sorozat bélyegei értékük erejéig kizáróan meghatározott küldemények bérmentésére használhatók fel.

A „Debreczen” antiszemitizmusa

A reakció legközkedveltebb eszköze a néphangulat maga mellé állítására az antiszemitizmus kérdésének kiemelése. A 25 éves fasizmus jó munkát végzett, mert a zsidókérdés kihangsúlyozása, ma is igen alkalmas a társadalom valódi problémáinak elkenődésére.

Jellegetes antiszemita támadást tartalmaz a „Debreczen” tegnapi vezércikke, amelyben szembéllítja egymással Öry Istvánt, a „debreceni ősi gazdacsalád sarját, a magyar kormány exponensét és bizalmának letéteményesét” és kiemelni vastag betűkkel a másik oldalon Friedmann Józsefet és társait, „akik maguk mögé sorakoztatják a hiszékeny munkásokat”, sejtelmesen utalva zsidó mivoltukra.

Felületes és politikailag iskolázatlan emberek lelkesen szívják magukba ezekből a sorokból a „zsidó-bolsevista szellem térhódítását”. Elhiszik azt, hogy a zsidók félre akarják vezetni a népet és kisdéd játékaikat a Szakszervezeteken keresztül úzik.

Leleplezzük a reakció aljas mesterkedéseit. Bemutatjuk a dolgozóknak az érem másik oldalát. A „Debreczen” étesen támadta tegnap Friedmann Józsefet, a dolgozó kis magán-tisztviselőt, ugyanakkor érdekes cikket közölt a vasárnapi számban „140 mázsa só” címmel.

A cikk felelet arra a leleplezésre, amelyben a „Néplap” ismertette Guttman Adolf szövelmeit, aki vámuuzsorát és jövedéki kihágást követett el és ezen a címen a Pénzügyigazgatóság a sőt tőle elkobozta.

Ebben a cikkben megmagyarázza, hogy Guttman, „a jöszívű sökereskedő” a behozott só 10 százalékát a Közellátási Felügyelőség rendelkezésére bocsátotta, hogy szegény dolgozó embereken segítsen. Mellékesen elhallgatta, hogy a többi 90 százalékot 25.000 pengős áron dobja majd piacra.

De elhallgatta azt is, hogy a Guttmanról lefoglalt sőt dr. Rényi Andor ügyvéd úr, a Kisgazda Párt illusztris tagjának közbenjárására, aki különben Guttmann úr hitsorsosa, a pénzügyminisztérium feloldotta és így Guttman a sőt visszakapta.

Íme a valóság és „a becsületes magyar kiállítás” a „Debreczen” hasábjain. Üssük a dolgozó kis zsidót és üssük rajta keresztül a Szakszervezeteket és a munkáspártokat, de védjük meg Guttman urat és a nemes kisgazdapárti reakciómentőt, a feketézők védőügyvédjét, dr. Rényi Andort. Okuk hatnak a város dolgozói: ez a „Debreczen” antiszemitizmusa.

MARKUS.

Két lakást tartott fenn a betörőbanda

A rendőrség bünygyi osztálya őrizetbe vette Mihály István budapesti illetőségű, alvilági nyelven „Macskás” névre hallgató régi bűnözőt, aki Szekeres Dezsővel és egy harmadik fiatalkorú társával sorozatos besurranó lopást hajtott végre a Hatvan-utcában és a Kishegyesi-úton. Érdekes, hogy a rablóbanda két lakást tartott fenn Debreczenben, az egyik a Kishegyesi-út 3. szám alatti temető melletti elhagyott ház, a másik Arany János-utca 59. szám alatt tágas lakás volt, ahol az összelopott kacsákat és tyúkokat lopott fa mellett sütötték meg és összelopkodott bútorokból egyszerű otthon rendeztek be maguknak.

Finom ajándékot divatárunkban Kiss-től

Két áldozata volt Szilveszterkor a metilalkoholnak

Megirtuk, hogy Novák Lajos és Botka Sándor Szilveszter estéjén alkoholmérgezés következtében meghaltak. A rendőri nyomozás megállapította, hogy Szilveszter-este együtt ittak és metilalkohol fogyasztása következtében állott be mindkettőjüknél a halál. Valószínű, hogy mivel az egyik asztalosmester, aki politúrának faszeszt használ és így jutott a metilalkohol birtokába.

MADISz-ifjak a bányászatért

A budapesti MaDISz-ifjúság a Szakszervezetek Bizottsága sztagú csapatokat szervezett önként jelentkezőkből a tatali szénbányák segítségére, a munkaerőhiánnyal küzdő bányászatnak. Az első csapat, amely száz főből áll, csütörtökön indult el munkára.

HORA ENDRE

óra és ékszerszaküzlete és műhelye még ma is KOSSUTH-UTCA 2. szám alatt van. Uj üzlet Piac-utca 20. Városház épület. — Aranybeváltás.

Női ruhát, kalapot, divatcikkeket EIZLER-től

üzlet: Püspöki palota

Mélyen lezállított árakban
rökamiék, fotelek, halószobák nagy választékban
Piac-utca 5. **Bútorház** Piac-utca 5.

HIREK

VARHATÓ IDŐJÁRÁS: Gyenge lég-
áramlás, kevés felhő, száraz idő, az éj-
leli fagy kissé erősödik, a napnál hő-
mérséklet alig változik.

A vallás- és közoktatásiügyi minisz-
ter Császár Jánosné, Kállay Teréz deb-
receni siketnéma intézeti gyógypedago-
gógiai tanárokat és Tóth Arpádné
Szabados Iona debreceni siketnéma
intézeti kézimunka-tanítónője a VIII.
fizetési osztály 3. fokozatába előlép-
tette.

A december 27-én elhalálozott Szabó
Ida 3 holdes kislány bencsleása alkalmá-
val a rendőrvizsgálat megállapítá-
sára, hogy természetes halálról van
szó, bűnöslekmény nem történt.

A páci tanjai iskolai verekedéssel
naposlatban örízetbe vétel történt.
Oláh Gábor, régóta nyilvántartott hí-
res verekedő, és több társát örízetbe
vették, mert Bláner László, Szabó An-
talfi, Szabó Gábor és ifj. Szabó Antalfi
Kaszáló, boxerrel és botokkal súlyo-
san inzultáltak.

A moszkvai rádió jelenti, 1945-ben
2,5 millió rubelnek adtak új Ja-
kóherceget Ukrajnában.
A nürnbergi amerikai vándor által
szerdán délután előterjesztett ok-
mányból kiderült, hogy Dohnányi
úgyvédő, a híres magyar zeneszerző
fiát, aki hosszú éveken át élt Ber-
linben, 1944 őszén Kaltenbrunner pa-
ncsára gyilkolták meg.

A földművelésügyi miniszter Banai
József élt, kertész, debreceni lakos
közép- és alsófokú szakoktatás tanári
karának létszámban a IX. fizetési
osztályba gazdasági tanárrá kinevezte.

A rendőrség politikai osztálya öríz-
etbe vette Homola Jenő fogalmi adó-
ellenőrt, aki 1944 nyarán két leányt,
akik éppen a villamosra akartak fel-
szállni, átadott a rendőrnök az az-
indokkal, hogy zsidók és a gettóba
származású volt és a fennálló rende-
letek értelmében a gettóból elbocsátás-
t ítélték. A napokban az egyik lány
felismerte Homolát, Úgyért áttették a
Népiugyészeghez.

Kövédy Ferencot, dr. Kövédy La-
jos rendőrelvezetőt, aki már évek
óta a biztosító szakmában fejt ki er-
ményes tevékenységet, az Adria Bizto-
sító Társulat igazgatója a debreceni ve-
tergynökség titkárává nevezte ki.
Kovács Sándor MAV intéző nemrég
tért haza Németországból. A rendőrség
figyelmét felhívta személyére és a te-
nap nap folyamán örízetbe vették.
Kovács MFP tag, a Magyar Megújulás
Pártjának és a Keleti Arcvonal Baj-
társi Szövetségének szervezője és ala-
pító tagja volt. Jelmez, hogy hazat-
érése után igazolást kérte. Átdáták
a Népiugyészegnek.

Paksa Zoltánné kievárdai lakos Ver-
kesndi kiestt a vonatból. Gerinctörés-
es és agyrázkódással szállították kór-
háza.

Váradi Lászlóné derekesi lakosnak
a gyümölcspiacon ellopott pénztárca-
t, amelyben 940 000 pengő volt.

Jóna Imre hentesegéret szerda este
a Galamb-utcában ismeretlen tetűk
felcsérelt fejbe verték és 128 000 pengő
tárolták a tőle.

Szerda délutáni razziait tartott a
rendőrség a szobgon. Több egyént,
akik kincstári homit árultak, előállí-
tottak. Előállítottak több olyan sze-
lymet is, akiknek árúját lopásban er-
edőnek találták. Az előállítottak ügye-
ben a vizsálat tart.

Veres Antal, csuci gazdálkodó gyó-
gyhatalmas betegséggel miatti elkesze-
lésében felakasztotta magát. Hozzá-
tartozói idejében észrevették és meg-
mentették.

Peré Béla Varga-utcai lakosnak be-
örték lakásába és 140 millió pengő
értékű árut, ruhát és pénzt vittek el
az ismeretlen tetűk.

A város közigazgatási bizottsága
a rendes havi ülést I. évi január hó
5-én, szombaton délután 11 órakor
tartja a városháza 16. sz. tanácskozó
termében.

A lengyel nemzeti tanács szerdai
ülése vita nélkül egyhangúlag ratifi-
kálta a szovjet-lengyel szerződést.

A nürnbergi per tárgyalásán Otto
Olendorf, a vád egyik német tanúja
vallomásaiban elmondotta, hogy az Uk-
rajnai elfoglalás 11. hadsereg harmadik
kibővített biztonági szolgálata egy-
dül Ukrajnában 50 ezer zsidót fértet,
még és gyermekeket gyilkolt meg.

William Joycet, a hazaáruló angol
rádióspeakert csütörtökön reggel kivé-
gezték.

A kerületi Kereskedelmi és Inarka-
mara mellett működő Véleményező Bi-
zottság folyó hó 4-én délután fél 2
órákor a kamara hivatalos helyisége-
ben ülést tart.

A nagycseréi állami Erdőhivatal ér-
tekezési érdekeltek, hogy a 27.000-
ról 28.000-ig terjedő sorszámmal és a
nagycseréi Erdőhivatal által lepecsételt
és Nagycserére szóló városi utalványok
tulajdonosai utalványaikon jezeit
fennmaradásukat átvehetik a nagycseréi Er-
dőhivatal halapézeli végásterületén
Gyarmathy Lajos főerdősnél, 1946 Ja-
nuár 15-ig.

A Községi Földigénylő Bizottság fel-
hívja minisztereket, hogy akik a föld-
igénylés során szántóföld, gyümölcsöszt,
vagy szőlőt kaptak és még az eddig
előírt fizetéseket nem tették eleget azok
már az adóhivatal pénztárába tartoz-
nak fizetni. Erről a városi adóhivatal
ütrilap útján értesíti az érdekelteket.

Irodai munkaezők közpötanfo-
lyama, Január másodikán gyors-
fróntfolyam, gépiróntfolyam, ke-
reskedelmi alapismereti tanfolyam
kezdődött dr. Naményiné gyorsíró-
iskolájában, Piac 58. Linolium-
házban.

Símai gyorsíróiskolájában állan-
dóan beiratkozhat gyors-, gép- és
kereskedelmi alapismereti tanfolyam
folyamára. Államvizsga Vasútked-
vezmény. Piac-utca 73.

SPORT

A debreceni sportegyesületek két na-
pon belül kötelesek évi működésükről
szakszerveletként írásbeli jelentést ten-
ni a Nemzeti Sport Bizottság rendelkezé-
sére. A jelentést a szövetség a Rákó-
czi-utca 30. szám alatti hivatalos helyi-
ségébe kell eljuttatniok.

Debrecen város 1946. évi fedettpálya
teniszversenyét rendezik meg Debre-
cenben január 5-10. között. A ver-
seny nagyjelentőségű, hiszen az or-
szágban egyedül Debrecennek van de-
dett tenispályája. A versenyen a de-
breceni csapatok kívül a kerület legjobbjai
is elindulnak. A Sportcsarnokban lévő
fedettpályát a verseny tartására fel-
festik s a rendezés munkáját a DVSO
és a DEAO vállalta. Ezen a versenyen
több ifjúsági tehetség is bemutatkozik.

A versenyeket vasárnap délelőtt kezdik
és azokat minden nap délelőttjén
folytatják. A verseny iránt nagy az
érdeklődés tenisz körökben.

Az onyhe től a téli sportoknak nem
kedvez és úgy a korcsolyások, mint a
elsőfok Debrecenben egyelőre nem üe-
tik kedvenc sportjukat. Ha a tél be is
állna, jelenleg városunkban az a hely-
zet, hogy a korcsolyázók csalan nem is
tudnak majd korcsolyázni, mert nincs
tudnak majd korcsolyázni, mert nincs
jégpálya. Szomorú ez a tény, de úgy
látszik, hogy egyelőre sem tud any-
lástik, hogy jégpályát létesít-
son. A síelőknél könnyebb a sorsuk,
mert ha lesz hó, a Nagygyerő he-
péhúps dombjain tereputatást végezhet-
nek.

Nagy kosárlabdamerkőzések lesznek
vasárnap a DVSC Diószegi-úti sport-
csarnokában. A kosárlabdamerkőzések
kiemelkedő eseménye lesz a DVSC-Ki-
cskó mérkőzése. Ekor kerül lebonyolításra a Gyakorló gimn.
—Felsőparikola mérkőzés is a nagy
érdeklődéssel várják azt a pankrációs
kosárlabdamerkőzést, mely alkalommal
a DVSC birkozói a DVSO ökölvívóival
küzdenek meg.

Szilágyi Gyula, a Debrecenből Buda-
pestra került Vasas csatár a vasárnap
Ferencváros elleni mérkőzésen nyolc
gólt szerzett. A mérkőzés ideje alatt Szilá-
gyi csak igen keveset tudott mutatni,
mert ellenfele, Kéri remekül fedezte.

A játékvezető Testület újjevkor meg-
tartott értekezletén Kiss Ferencet, a
JT volt főtájkárát harmadik alelnökké
választották.

A DVSC a közeli napokban tartja
meg évi közgyűlést. A közgyűlésen az
egyesület elnöksége beszámolót ad az
1945-ös évben végzett munkáról, majd
utána megválasztják az új tisztikart.

Az OB-1 Nyugati csoportjában tel-
jesen befejeződött a bajnoki küzdelem,
melyben nagy meglepetésre a Pécsi
VSK csapata az előlék második hely-
lyen végzett. Első lett a Ferencvárosi
csapata. A derék pécsiiek megelőzték a
Csepelit, MTK-t és az UMTÉ-t. Ötödik
lett a Zsolnok.

A Szeged csapatának a Békéscsabai
Tudósok felett aratt győzelme a sze-
godieket a harmadik helyre lendítette
fel.

Még három mérkőzést nem játszottak
le a Keleti csoportban. A Diósgyőr
csapatának a Vasas és a Zugló ellen
kell megküzdenie bajnoki mérkőzés ke-
retében, míg a félbeszakadt Békéscsaba
—Zugló mérkőzést is a közeli napok-
ban folytat majd lebonyolításra.

Csókai Imre, a DVSC játékos, nagy
betegségből felépült. A játékos már a
vasutas játékosok tornatermi
edzésein január közepén részt fog
venni és az új idényben elfoglalja he-
lyét a DVSC csapatában.

A DMTE ökölvívó gárdája folyó hó
13-án a Miskolcon megrendezendő vá-
ros-bajnokságon vesz részt.

A DMTE ökölvívó szakosztálya nagy-
szabedű mekőzést rendez
Csókai Imre, a DVSC játékos, nagy
betegségből felépült. A játékos már a
vasutas játékosok tornatermi
edzésein január közepén részt fog
venni és az új idényben elfoglalja he-
lyét a DVSC csapatában.

A DMTE ökölvívó gárdája folyó hó
13-án a Miskolcon megrendezendő vá-
ros-bajnokságon vesz részt.

A DMTE ökölvívó szakosztálya nagy-
szabedű mekőzést rendez
Csókai Imre, a DVSC játékos, nagy
betegségből felépült. A játékos már a
vasutas játékosok tornatermi
edzésein január közepén részt fog
venni és az új idényben elfoglalja he-
lyét a DVSC csapatában.

A DMTE ökölvívó gárdája folyó hó
13-án a Miskolcon megrendezendő vá-
ros-bajnokságon vesz részt.

A DMTE ökölvívó szakosztálya nagy-
szabedű mekőzést rendez
Csókai Imre, a DVSC játékos, nagy
betegségből felépült. A játékos már a
vasutas játékosok tornatermi
edzésein január közepén részt fog
venni és az új idényben elfoglalja he-
lyét a DVSC csapatában.

A DMTE ökölvívó gárdája folyó hó
13-án a Miskolcon megrendezendő vá-
ros-bajnokságon vesz részt.

A DMTE ökölvívó szakosztálya nagy-
szabedű mekőzést rendez
Csókai Imre, a DVSC játékos, nagy
betegségből felépült. A játékos már a
vasutas játékosok tornatermi
edzésein január közepén részt fog
venni és az új idényben elfoglalja he-
lyét a DVSC csapatában.

A DMTE ökölvívó gárdája folyó hó
13-án a Miskolcon megrendezendő vá-
ros-bajnokságon vesz részt.

A DMTE ökölvívó szakosztálya nagy-
szabedű mekőzést rendez
Csókai Imre, a DVSC játékos, nagy
betegségből felépült. A játékos már a
vasutas játékosok tornatermi
edzésein január közepén részt fog
venni és az új idényben elfoglalja he-
lyét a DVSC csapatában.

A DMTE ökölvívó gárdája folyó hó
13-án a Miskolcon megrendezendő vá-
ros-bajnokságon vesz részt.

A DMTE ökölvívó szakosztálya nagy-
szabedű mekőzést rendez
Csókai Imre, a DVSC játékos, nagy
betegségből felépült. A játékos már a
vasutas játékosok tornatermi
edzésein január közepén részt fog
venni és az új idényben elfoglalja he-
lyét a DVSC csapatában.

A DMTE ökölvívó gárdája folyó hó
13-án a Miskolcon megrendezendő vá-
ros-bajnokságon vesz részt.

A DMTE ökölvívó szakosztálya nagy-
szabedű mekőzést rendez
Csókai Imre, a DVSC játékos, nagy
betegségből felépült. A játékos már a
vasutas játékosok tornatermi
edzésein január közepén részt fog
venni és az új idényben elfoglalja he-
lyét a DVSC csapatában.

A DMTE ökölvívó gárdája folyó hó
13-án a Miskolcon megrendezendő vá-
ros-bajnokságon vesz részt.

A DMTE ökölvívó szakosztálya nagy-
szabedű mekőzést rendez
Csókai Imre, a DVSC játékos, nagy
betegségből felépült. A játékos már a
vasutas játékosok tornatermi
edzésein január közepén részt fog
venni és az új idényben elfoglalja he-
lyét a DVSC csapatában.

A DMTE ökölvívó gárdája folyó hó
13-án a Miskolcon megrendezendő vá-
ros-bajnokságon vesz részt.

A DMTE ökölvívó szakosztálya nagy-
szabedű mekőzést rendez
Csókai Imre, a DVSC játékos, nagy
betegségből felépült. A játékos már a
vasutas játékosok tornatermi
edzésein január közepén részt fog
venni és az új idényben elfoglalja he-
lyét a DVSC csapatában.

A DMTE ökölvívó gárdája folyó hó
13-án a Miskolcon megrendezendő vá-
ros-bajnokságon vesz részt.

A DMTE ökölvívó szakosztálya nagy-
szabedű mekőzést rendez
Csókai Imre, a DVSC játékos, nagy
betegségből felépült. A játékos már a
vasutas játékosok tornatermi
edzésein január közepén részt fog
venni és az új idényben elfoglalja he-
lyét a DVSC csapatában.

A DMTE ökölvívó gárdája folyó hó
13-án a Miskolcon megrendezendő vá-
ros-bajnokságon vesz részt.

A DMTE ökölvívó szakosztálya nagy-
szabedű mekőzést rendez
Csókai Imre, a DVSC játékos, nagy
betegségből felépült. A játékos már a
vasutas játékosok tornatermi
edzésein január közepén részt fog
venni és az új idényben elfoglalja he-
lyét a DVSC csapatában.



Felkérjük a Szabadság-telepi
pártszervezet tagjait, hogy a január
5-én délután fél 4 órai kezdettel
megtartandó taggyűlésen pontosan
jelenjenek meg. Vezetőség.

SAKSZERVEZETI HIREK

Orvosok szakszervezete felhívja tag-
jait, hogy forgalmi adójukat a decem-
beri alapon a szakszervezet pénztárába
(Siketnéma intézet), vagy dr. Simko-
vicsnál (Börklinika) 48 óra belül fi-
zesseék be.

Konyha-, virág- és gyümölcskertészek
szakszervezete ma délelőtt 9 órakor
tiszttitű közgyűlést tart. Szakszerve-
zeti tagsági könyvet és a kataszteri ki-
mutást mindenki hozza magával. —
Vetőmag vételárának befizetése.

Piaci árusok ma dében 1 órakor tag-
gyűlést tartanak. Tagsági könyvet
mindenki hozza magával. Megjelenés
kötelező.

Börzipari munkások összvezetősége
szombat délután fél 2 órakor fontos
ügyben ülést tart.

Famunkás szakszervezet január
20-án tartja évi közgyűlést. A vezo-
csőség felkéri a tagokat, hogy csak azo-
lak az indítványokat tárgyalja a köz-
gyűlés, amelyeket 14 nappal előbb a
vezetőséghez benyújtottak.

Kárpitások vasárnap délelőtt 10
órákor értekezletet tartanak a famun-
kás szakszervezet helyiségében, fontos
ügyben.

Földmunkások szakszervezete vasár-
nap délelőtt 10 órakor tagértekezletet
tart.

Háztömbbizalmiak vezetősége vasár-
nap délelőtt 9 órakor fontos ügyben
ülést tart.

Városi hordárók vasárnap délelőtt 9
órákor taggyűlést tartanak.

Dohánygyári nyugberek vezetősége
szombat délután 2 órakor értekezletet
tart.

Fodrászok összvezetősége vasárnap
delelőtt 10 órakor ülést tart. Megjelenés
kötelező.

ipartestületi közremények

A fogműves szakosztály f. hó 4-án
délután 2 órakor fontos ügyben ülést
tart.

A eszmadia szakosztály szombaton
délután 9 órakor Kossuth-u. 28. szám
alatt rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy:
Árkalkuláció, Kész- és feldolgozatlan
áru bejelentésének ismertetése.

A könyvkötő szakosztály f. hó 5-én
délután 2 órakor ülést tart.

Patróleum, benzint igénylő szakosztá-
lyok elnökeit, felhívjuk, hogy két pé-
ldányban kiállított igényleveiket a tes-
tülly hivatalába azonnal adják be. Az
igénylőlapon a szakosztály pontos lét-
száma és az igényelt anyag mennyisé-
ge feltüntetendő. Készt igénylés ér-
vénytelen. Elnökség.

A kerékgyártó szakosztály szomba-
ton 2 órakor szakosztályi ülést tart.
Tárgy: szakosztályi ügyek.

Minden óra
főkéletes javítása. — Tokok, szám-
lapok és alkátrészek készítése.
Csapó-utca 72. sz. Kanyar.

LEGUJABB

Mentőautót kap a város

Legújabb értesülésünk szerint örömmel közölhetjük Debrecen köz-
sönségével, hogy a régóta vitatott mentőkocsi kérdése megoldódott.
A város vezetősége egy nyolchengeres Horch-autót vásárolt a város
részére, amely kiváló minőségű fogva igen alkalmas lesz a mentő-
kocsiszolgálat ellátására. A 175 millió pengős autó megvételét meg-
nyugvással nyugtázták Debrecen közönsége, mert az valóban a köz-
érdekeink megfelelően lesz felhasználva. A jövőben nem fordulhat elő
többé az eszt, hogy balesetknél a város mentőszolgálat ne tudja
azonnal első segélyben részesíteni az arra rászorultakat.

A Kereskedő Társulat közleménye

Fűszerkiskereskedők figyelmébe. Fel-
hívjuk kártáraink figyelmét, hogy az új
árjegyzék beadásával, valamint a
fizetendő jövedelmi adó befizetésé-
vel és közellátási ügyek tárgyalásával
a közgyűlés foglalkozni. Kérjük
mennél nagyobb számban való megje-
lenés. Elnökség.

Összérés szakosztály január 4-én,
pénteken délelőtt 9 órakor tisztújító
taggyűlést tart. Tárgy: évi beszámoló,
indítványok, stb. Minden szakosztályi tag
megjelenése kötelező.

A korosmarok szakosztálya 4-én
délután fél 3 órakor tagértekezletet
tart árjegyzék egyenkénti beadása
tárgyában.

Bűtorkereskedők és bűtor árúító
kereskedők szakosztályuk megalakítása
végett és fontos szakosztályi tárgya-
léssok miatt délután 3 órakor feltétlen
jelenjenek meg.

A kereskedelmi leányközépiskolások
figyelmébe. A tandíjat ürgösen fizessék
be. Igazgatóság.

Fedeztetési tilalom

A tenyészbenzásás az amúgy is sokat
szennvedett lóállományból újabb ál-
dozatokat szed. Köztudomású, hogy a te-
nyészbenzásás fedeztetés útján erjed a ro-
vább. Ezért a földművelésügyi minisz-
ter a fedeztetés 1946 január hó 31-ig
való szünteltetését határozta el. Ezen
előt alant a hatóság állatorvosok a mé-
neket és kancákat átvizsgálják és a
fertőzött méneket ívartalanítják. A gaz-
dátársadalom elsőrendű érdeke a felez-
tetési tilalom betartása, sőt adott esem-
benn annak ellenőrzése is, mert megmar-
radt csekély állományunk a járvány
továbbterjedésével a biztos pusztulásnak
van kitéve. A tenyészbenzásást megál-
lantítani csak szigorú betartás mellett
betartásánál tehát nem szabad köny-
nyelműnek lenni, mert az az emberi
vérbajhoz hasonlóan, alattomban ter-
jed. Az a gazda tehet, aki kancáit
ennek dacára fedezteti és így köny-
nyelműségeiből a járvány továbbterjed-
ését segíti elő. Tulajdonképpen az egész
köznyék állományát veszélyezteti.

Az 1946 január 31-ig végrehajtandó
állategészségügyi intézkedések remé-
lőleg elfojtják és megszüntetik a be-
betegséget. A földművelésügyi miniszter
már most gondoskodik arról, hogy a
betegség megszüntetése után megfelelő szá-
mú fedezőmél álljon a gazdák rendelkezé-
sére, de arokat természetesen csak
késoőbb fogja kiosztani, nehogy a fer-
tőzés veszélyének tegye ki őket.

Irodai írógép
eladó.
Cím a kiadóban

Aranyat, ezüstöt, régi
ket legmagasabb napi áron
veszek
BOTOS Csapó-utca 38.

MENYASSZONYI RUHA
ES FATYOLKÖLCSÖNZÉS

TOKÉSI FOTO
PÜPÖKI PALOTA

FENYKEPEZŐCÉPET,
FOTOANYAGOKAT,
magas áron vasarat

ALLAS
Többéves gyakorlatjal rendelkező fiatal tisztviselő állást keres. Frit, Vörösmarty-utca 24.

LAKAS
Rendesen bútorozott kú-
lönbejárású, fűrdőszobás lakás keresek. — Természetben fi-
etek. Cím a kiadóban

CSERE
Szappannakvaló zsiradékot, olajat újabb cserélek szappanra. Pál János, Kölcsei-utca 8. 41

Vesztes és eladon nálot, ebédlöt,
kombinált szobát, rökamét, lotelt, zongorát, perzsaszőnyeget,
varrogépet, írógépet, lert és noi ruhát, bun-
dakat jégsekreányt, kályhát, kálynautzhelyet.

MEZEI öszeres, Vörösmarty-utca 12.

Table with columns: VETEL, VESZES, and ELADAS. Lists various items for sale and purchase with prices and locations.

ELADAS
Új barna férfilitőny eladó. Ruyter-u. 42. Vasár. 5069

Varrógép, kerékpár javítás, vétel, eladás. Gépek kaphatók. Karsay, Magoss György 9.

Kész honoserek kaphatók Novák kárpitonál Bathyán u. 7.

EGYEB
Sírkövek, mozaiklapok, abollitomezek kaphatók Debrecen, Működgyárnál. — Fűrdő-u. 2. F. 168

ELVESZETT
Elvesztettem egyik barna bőrtényérszű kötött kesztyűmet hétfőn a Bajcsy Zs. utcán. Megaláló jutalom ellenében adja le Bajcsy Zs.-u. 24. fodrásznál.

Rendőrség
Szerdán két autó a Szabadság-úton a lencsének 9 sérültje lyosabb sérülést szenvedte, akik koponyaszállítottak a klinikára. Ismeretlen tetűk sányi Henrik Csapó és értéktárgyait. Masányi amint észre azonnal a rendőrséget megvette a feljelenített legnagyobb megdőlőst kárbolva talál pengő értékű ruhát vitték el a betörők.



A vagongyári munkások elindult a sz

A csütörtöki rendőri
ülés a Világítási Vállalat
ros szűneltetése kérdésé-
csőd jegyében zajlott
vezetősége megállapítá-
sára semmi kiltásár
szervevény még el sen-
letva még össze sen-
A tanácsülés a teljes
jegyében zajlott le és
mely határozat nélkül
A vagongyári munká-
sülve a város vezetősé-
telenségéről, kezébe ve-
nyek intézését. (Sz. 40
vagonból álló szűn-
elindultak a horvát or-
sége. Indulás előtt a
ügyi miniszteriumból
nyszeri tanácsos felhív-
vény elindítását azzal,
hogy a vagonok burca-
vannak fennmarva.
A vagongyári munká-
kildetésükre felkérés-
ván elvtárs nemzetgyű-
löt, a Magyar Kommun-
területi titkárat és a
járjon közbe a minisz-
szervevény ügyvédje-
gyári munkások felhív-
súlyos károkat, amelyek
szolgáltatás hiánya a
nem mostanig okozta
köznyerszerű leállítás-
miatt.

A vasut

erősíti a

Január 2-án megke-
lét a vasút